

相知在急难 独好亦何益

~~ 黄溪连对当前疫情专论



4月13日晚，中国驻菲律宾大使黄溪连前往下榻酒店，慰问中国援菲医疗专家组成员以及志愿者。

图为黄溪连大使（前左二）对专家组领队郑惠文（前左三）、组长翁山耕（前左一），及全体专家组成员表示，接下来几天的任务也将非常艰巨。 爱丽（通讯员）摄

中新网马尼拉4月14日电 中国驻菲律宾大使黄溪连4月14日在菲律宾多家华文媒体上刊发署名文章《相知在急难，独好亦何益》。全文如下：

当前，中国抗疫援菲医疗专家组正在马尼拉协助菲方应对疫情。连日来，专家们与时间赛跑，与病毒较量，马不停蹄地奔赴菲卫生部、热带疾病研究所、肺病医院、中华崇仁医院等抗疫一线部门和机构进行实地考察和现场交流，并面向菲社会各界举办了多场介绍疫情防控和个人防护知识的视频讲座。所到之处，受到菲政府和各界热烈欢迎。

在过去几个月中，在习近平主席亲自领导和部署下，中国政府和人民付出了巨大努力和牺牲，已基本阻断以武汉为主战场的本土疫情传播，取得了抗击疫情的阶段性重要胜利，在此过程中也积累了大量切实有效的抗疫经验。“相知在急难，独好亦何益。”我们对菲律宾政府和人民正在进行的抗疫斗争感同身受。专家组此行，就是要在有限的时间内毫无保留地分享中国抗疫信息和经验，帮助菲律宾提高疫情防控和诊疗能力，提振信心，让菲方战疫胜利的曙光来得更早。

正如菲律宾谚语所说，“独叶难成帚，齐心方能胜。”面对突如其来的疫情，中菲两国人民弘扬守望相助、同舟共济的优良传统，彼此声援、相互帮助。在中国抗疫最困难的时刻，菲政府向中方紧急捐赠一批医疗物资，包括华社在内的菲社会各界也通过捐款捐物、加油鼓劲等方式表达对中国支持。近期菲国内疫情加剧，中方急菲方所急，早在3月中旬中国大使馆即联手中国企业向菲方提供首批2000份检测试剂盒，随后中国政府又先后向菲政府捐赠10万份检测试剂、31万只医用口罩、4万只N95口罩、15000件防护服、5000个医用隔离面罩以及30台无创呼吸机。中国福建、海南、山东、广州、南宁等多个菲友省友城，马云基金会、恒丰集团、华为、中国银行等中国企业和社会各界也纷纷伸出援手，向菲各地捐赠急需物资。中方将根据菲方抗疫需要，继续尽己所能提供支持和帮助。

急难有情，情有馀兮。当前，疫情在全球多点暴发。中国从来没有袖手旁观、独善其身的想法，只有投桃报李、同舟共济的信念和行动。尽管自身抗疫伤口未

愈、仍面临疫情反弹压力，中国政府毅然挺身而出，截至目前已经或正在向127个国家和4个国际组织提供抗疫物资援助，累计向11个国家派出了13批医疗专家组，同150多个国家以及国际组织举行了70多场专家视频会。中国还向世界卫生组织捐助2000万美元。中国企业也开足马力地生产和保障国内及世界各国急需的防疫物资，与各国合力构筑起抗疫防线。

疫情没有国界，病毒不分种族。唯有携手应对，才能战而胜之。面对疫情，中方始终秉持公开、透明和负责任的态度，第一时间与世界卫生组织和各国通报疫情，第一时间分享病毒全基因序列，第一时间开展疫情防控和科研国际合作，第一时间向其他疫情暴发国家驰援，得到国际社会高度评价和普遍赞誉。与此形成鲜明对比的是，在全球抗疫关键时刻，少数西方政客却处心积虑，颠倒黑白，四处散播“中国病毒源头论”、“中国瞒报疫情数据”等谎言，极力污名化中国，中方对此表示强烈反对。上述行径枉顾事实，毫无底线，纯粹是为了一己政治利益对外甩锅、诿过于人。这种做法意在制造分裂和矛盾，有损各国团

结和国际抗疫合作大局，必将遭到国际社会的谴责和反对。

新冠疫情是二战以来人类面临最严重的全球危机。事实再次证明，人类社会是“你中有我，我中有你”的命运共同体。正如习近平主席在二十国集团领导人特别峰会上讲话中所指出，“当前，国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对，全面加强国际合作，凝聚起战胜疫情强大合力，携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。”东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议召开在即。相信此次峰会必将成为凝聚地区抗疫共识，加强地区联防联控，深化区域公共卫生安全合作的又一重要契机。

“人间没有永恒的夜晚，世界没有永恒的冬天。”只要各国团结一心，积极开展地区和国际联防联控，我们必将告别疫情的夜晚和冬天，迎来全球抗疫胜利的曙光与春天。我期待着早日再次跟菲律宾朋友们一起，漫步马尼拉湾欣赏椰影落日，在生机勃勃的街巷享用Halo-halo，在黎刹广场看到孩子们摘下口罩后天真烂漫的笑容。

编辑：韩辉
来源：中新社